

嘉基與南藝大合作修復膠片 開啟一甲子的時光膠囊

udn.com/news/story/7326/2882429

2017-12-18 22:22聯合報 記者王慧瑛/即時報導

嘉義基督教醫院為保存創院院長戴德森醫師60年前創院時期的珍貴歷史軌跡，與國立臺南藝術大學音像藝術媒體中心、音像紀錄與影維護研究所合作，進行《Preaching & Healing》16毫米膠片合作的簽約儀式，透過數位修復，再現嘉義地區60年前的時空記憶。

在數位化時代，膠片的使用與生產日漸減少，台灣高溫、高濕的氣候環境也不利於膠片保存。嘉基目前留有兩捲約25分鐘記錄著60年前戴德森醫師飄洋過海來到嘉義地區，為患者用愛多走一哩路的16毫米膠片。

影片由來是嘉基前醫療副院長林慶和，90年代退休後一次赴美拜訪戴醫師從他的倉庫中發現膠片原件，這部影片自1960年間拍完、剪接、配音後就留在美國作為放映、募款建院使用，連戴師母在台期間也未曾看過影片內容。

影片保存了嘉義市有別今日的歷史樣貌、早期農家生活畫面，也記錄了老一輩嘉義人的集體記憶。

國立臺南藝術大學音像藝術媒體中心主任曾吉賢表示，透過音像紀錄與影像維護研究所學生修復文獻影片，並產出相關的修復知識系統，是一舉兩得。電影的修復必須花許多時間，是逐格修復的細瑣過程，轉換成教學、彼此的資源產出，是這項合作最大的意義。



嘉義基督教醫院為保存創院院長戴德森醫師60年前創院時期的珍貴歷史軌跡，與國立臺南藝術大學音像藝術媒體中心、音像紀錄與影維護研究所合作，透過數位修復，再現嘉義地區60年前的時空記憶。圖／嘉基提供



嘉義基督教醫院為保存創院院長戴德森醫師60年前創院時期的珍貴歷史軌跡，與國立臺南藝術大學音像藝術媒體中心、音像紀錄與影維護研究所合作，透過數位修復，再現嘉義地區60年前的時空記憶。圖／嘉基提供



嘉義基督教醫院為保存創院院長戴德森醫師60年前創院時期的珍貴歷史軌跡，與國立臺南藝術大學音像藝術媒體中心、音像紀錄與影維護研究所合作，透過數位修復，再現嘉義地區60年前的時空記憶。圖／嘉基提供